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保護者・地域の皆様
「１月は行く」と言われるように１月が行ってしまいました。今

日から「逃げる２月」となります。学校では、次年度に向けての準
備が始まる時でもあります。令和５年度の教育活動を振り返り、次
年度によりよく繋げられるように生徒・教職員で取り組んで参りま
す。今後とも東金子中学校の教育活動にご理解とご協力をよろしく
お願いいたします。

青き地球を憧れて

学校評価 生徒アンケート結果

4 3 2 1 0 4+3 昨

1 あなたには、志がありますか。 はい 80% いいえ 20% 80% 79% ↑

2 わかりやすく楽しい授業が多いですか。 33% 54% 11% 2% 87% 76% ↑

3
ペアや４人グループなど、「学びあい学習」に
意欲的に取り組んでいますか。

60% 34% 5% 1% 94% 95%

4 定期テスト等に意欲的に取り組んでいますか。 48% 39% 10% 3% 87% 81% ↑

5 提出物はきちんと出していますか。 57% 30% 10% 4% 87% 86% ↑

6 家庭学習に意欲的に取り組んでいますか。 18% 42% 33% 7% 60% 55% ↑

7 あいさつはしっかりできていますか。 62% 33% 5% 0% 95% 96%

8 ２分前行動を心がけて生活していますか。 51% 41% 7% 1% 93% 94%

9 きちんとした服装で生活していますか。 79% 20% 1% 0% 98% 98%

10 朝読書などで読書に親しんでいますか。 56% 33% 8% 3% 89% 60% ↑

11 学校行事を協力して行っていますか。 74% 23% 3% 0% 97% 96% ↑

12
生徒会や委員会活動・学級活動・係の仕事を積
極的に行っていますか。

60% 34% 5% 2% 93% 75% ↑

13
ボランティア活動に参加してみたいと思います
か。

33% 41% 18% 8% 74% 75%

14 無言清掃に、まじめに取り組んでいますか。 49% 44% 5% 2% 93% 97%

15
友達と協力し合って仲良く生活していますか。

（コミュニケーションは上手にとれていますか）
72% 22% 4% 1% 94% 97%

16 学校は楽しいですか。 57% 31% 7% 5% 89% 89%

17 交通ルールを守り、安全に登校していますか。 82% 17% 1% 0% 99% 98% ↑

18
避難訓練の実施で、地震や火災の時の行動の仕
方がわかりましたか。

71% 25% 3% 0% 97% 96% ↑

19
部活動や外部クラブ、習い事に意欲的に取り組
んでいますか。

72% 17% 1% 0% 9% 90% 84% ↑

20 給食を好き嫌いなく食べていますか。 57% 27% 13% 4% 83% 86%

21
夜更かしをせず、早寝・早起きをしています
か。

27% 42% 23% 8% 68% 65% ↑

22 朝食を毎日きちんと食べていますか。 77% 10% 9% 4% 87% 91%

23
先生方や相談員さんは、相談に応じてくれます
か。

56% 33% 8% 3% 89% 92%

24
学校生活で、自ら考え、自らすすんで主体的に
行動できた場面がありますか。

49% 41% 8% 2% 90% -

25
先生や友人、親から、自分の行動や性格を認め
てもらい、嬉しく感じたことはありますか。

55% 33% 9% 3% 88% -

26
中学校に入学して、自分は成長していると感じ
ていますか。

68% 27% 3% 2% 95% -

※「４＋３」の欄は、９０％以上の場合に青色、７０％未満の場合に赤色
※No.19の「０」は、部活動や習い事をしていない生徒
※No.24～26は、今年度新設した質問

Ｒ５　生徒アンケート　集計結果



○「１０ 朝読書などで読書に親しんでいますか」は、昨年度と比較して「そう思う」「だいたい
そう思う」が大きく伸びました。今年度より朝読書の時間を毎朝（水曜日を除く）行っている
ことや、図書室の利用が昨年度より伸びていることがあると考えられます。

○「１２ 生徒会や委員会活動・学級活動・係の仕事を積極的に行っていますか。」は、昨年度
と比較して「そう思う」「だいたいそう思う」が大きく伸びました。本校では、生徒一人一人が
どこかの場面でリーダーを務めるように指導しています。生徒に浸透しつつあると考えます。

○今年度新設した「２４ 学校生活で、自ら考え、自ら進んで主体的に行動できた場面がありま
すか。」「２５ 先生や、友人、親から、自分の行動や性格を認めてもらい、嬉しく感じたこと
はありますか。」「中学校に入学して、自分は成長していると感じていますか。」は、よい評価と
なっています。主体的に行動する気持ちが持て、自分の成長を感じている生徒が多くいること
は、うれしいことです。

●「６ 家庭学習に意欲的に取り組んでいますか。」は、昨年度に引き続き７０％未満となってい
ます。学年や教科でｅ－ライブラリ（タブレット）等を活用して家庭学習の定着の取組を行っ
ています。（タブレットには、個人で様々な家庭で学習に使えるソフトが入っています。）ご家
庭でも言葉かけをお願いします。

●「２１ 夜更かしせず、早寝・早起きをしていますか。」は、昨年度に引き続き７０％未満とな
っています。本校で年末に行った生徒対象の調査では、睡眠時間が「７時間から８時間未満」
が一番多く４１％、続いて「６時間から７時間未満」が３０％となっています。厚生労働省が
提示した「健康づくりのための睡眠ガイド２０２３」では、中高生へ推奨する睡眠時間は「８
～１０時間」とのことです。そのことから考えると、本校生徒は少し睡眠時間が短いと思われ
ます。また、本校の生徒はスマートフォンの利用時間が「１日平均１時間から２時間未満」が
３２％で一番多く、３時間以上使っている生徒が２３％（４人に１人）います。下校後の時間
を考えると、帰ったらすぐにスマートフォンを利用している生徒もいると思われます。また、
そのために睡眠時間が少なくなっていることも考えられます。「健康づくりの睡眠ガイド」では、
子どもの睡眠不足は肥満のリスクを高めたり、学業成績が低下するという報告もあります。生
活習慣に注意し、１日１時間以上身体を動かしゲームやスマートフォンの利用時間を２時間以
下にすることが推奨されています。

学校評価 保護者アンケート結果

4 3 2 1 4+3 昨

1
学校は、どのような生徒の育成を目指しているのかを分か
りやすく伝えていますか。

39% 52% 9% 0% 91% 83% ↑

2 学校は、教育活動を保護者や地域に公開していますか 65% 31% 4% 1% 96% 92% ↑

3 学校は、保護者との連絡を密に行っていますか。 44% 44% 9% 3% 88% 85% ↑

4 教師は、生徒をよく理解していますか。 41% 45% 10% 4% 86% 87%

5
教師は、生徒に規範意識を持たせる指導を適切に行ってい
ますか。

38% 50% 9% 3% 88% 92%

6 教師は、わかりやすい授業をする努力をしていますか 28% 57% 11% 4% 85% 87%

7 子どもは、学校が楽しいと言っていますか。 48% 35% 9% 8% 83% 85%

8
子どもには、学校内で悩みなどを相談できる相手・場所が
ありますか。

28% 43% 19% 9% 71% 72%

9 子どもは、中学校で成長していると感じていますか。 55% 34% 10% 2% 88% -

10 子どもは、あいさつや返事ができますか。 43% 45% 10% 2% 88% 85% ↑

11 学校は、清潔で安全な教育環境の整備に努めていますか。 50% 44% 5% 1% 94% 94%

12
学校は、地域の教育資源を有効に活用し、地域と連携して
教育活動にあたっていますか。

48% 48% 4% 0% 96% 96% ↑

※「４＋３」の欄は、９０％以上の場合に青色、７０％未満の場合に赤色
※No.9は今年度新設した質問

Ｒ５　保護者アンケート 集計結果



○「１ 学校は、どのような生徒の育成を目指しているのかを分かりやすく伝えていますか。」は、
昨年度と比較して「そう思う」「だいたいそう思う」が増えました。今年度から学校だより等を
紙ベースからリーバー配信に切り替えました。すぐにお手元に届く、また、カラーで写真等を
見ることができることも理由として考えられます。

△「８ 子どもには、学校内で悩みなどを相談できる相手・場所がありますか。」は７１％でした。
一方、生徒アンケートの「２３ 先生方や相談員さんは相談に応じてくれますか。」は、８９％
となっており、保護者の皆様にも認識していただける教育相談のあり方が課題です。今年度も
１月下旬に３年生は、希望されるご家庭に最後の進路相談を実施しました。また、１・２年生
は１月より新学期に向けてのスムーズな移行を目指し、二者相談を実施しています。今後も
そのような機会を大切にしてきたいと考えています。

新生徒会の任命式の次の日に、早速、教育長主催の教育未来会議がオンラインで開催されまし
た。この会議は教育長が生徒たちの生きた声を直接聞き、教育行政に反映させたいという考えで
行われています。東金子中学校からは新生徒会長・２年学級委員長が代表として参加しました。
教育長からの「学び合い学習」や「タブレットの使用について」、また、「部活動の在りについて」
等、様々な質問に対して自分の考えをまとめ、答えることができていました。とても頼もしく感
じることができました。

入間市は「ＳＤＧｓ未来都市」に選定されています。食を通じて、社会のため、誰かのために
何かしたいという人と人をつなぎ、地域の絆づくりを支援している「フードバンクいるま」の活
動に今回も多くの生徒たちがボランティアとして参加しました。実際に体験することで食品ロス
の削減や食のセーフティーネットについて多くのことを学んでいます。

＜２月の行事予定＞ ※予定は変更になる場合があります。

★ 今月の学校諸経費引落日：５日（月）・１５日（木）★

６（火） 新入生保護者会のため３時間授業 ２６（月） 期末テスト（～２７）
１３（火） ２年・高校体験授業（東野高校へ） ２８（水） ３年・ＡＥＤ講習会
２１（水） 諸活動停止（～２７） ２９（木） 青空・校外学習

１・２年生は２者相談期間中です：８（木）、９（金）、１６（金）

今は 二月 たつたそれだけ あたりには もう春がきこえてゐる
だけれども たつたそれだけ 昔むかしの 約束はもうのこらない

今は 二月 たつた一度だけ 夢のなかに ささやいて ひとはゐない
だけれども たつた一度だけ そのひとは 私のために ほほゑんだ

さう！ 花は またひらくであらう
さうして鳥は かはらずに啼いて
人びとは春のなかに笑みかはすであらう 立原道造『浅き春に寄せて』

教育未来会議 １２月１４日

フードバンクボランティア １２月１６日


